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Ευχές δέχθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, είχε χθες ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας. Ο 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ευχήθηκε στον Οικουμενικό Πατριάρχη για την 
ονομαστική του εορτή και εξέφρασε τη στήριξή του στο εξαιρετικά 
σημαντικό έργο που επιτελεί προς όφελος της Ορθοδοξίας, του 
Ελληνισμού και των οικουμενικών αξιών.

Τις ευχές τους προς τον Παναγιώτατο εξέφρασαν επίσης, γραπτώς και 
τηλεφωνικώς, Προκαθήμενοι Εκκλησιών, Πρόεδροι Κρατών, Πρωθυπουργοί και 
πολιτικοί ηγέτες, Υπουργοί, Ιεράρχες και πολλές άλλες προσωπικότητες.

Ο Παναγιώτατος, που εόρτασε χθες τα ονομαστήριά Του, ευχαρίστησε, κατά τη 
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διάρκεια της Θείας Λειτουργίας στο Φανάρι, όλους για τις ευχές και τις 
προσευχές τους για το πρόσωπό του και  τόνισε ότι φέτος, λόγω των ειδικών 
συνθηκών, εορτάζει “οικογενειακώς”, περιβαλλόμενος από τους περί 
αυτόν Ιεράρχες του Θρόνου, τα μέλη της Πατριαρχικής Αυλής, τους 
διπλωματικούς εκπροσώπους της Ελλάδος και της Ουκρανίας, και από το μικρό 
ποίμνιο της Πόλεως, συμπροσευχομένου και του πολυπληθούς ποιμνίου της 
Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας σε όλη την οικουμένη, πολλοί εκ των οποίων 
παρακολουθούσαν διαδικτυακά.

“Από καρδιάς σας ευχαριστώ όλους για την παρουσία σας και τις ευχές 
και τις προσευχές σας, και σας επιδαψιλεύω την Πατριαρχική μου ευλογία 
ολόθυμη και αμέριστη, επικαλούμενος επι πάντας την χάριν του Παναγίου 
Πνεύματος, των εορταζομένων Αποστόλων και των 300 Κινέζων Ορθοδόξων που 
εμαρτύρησαν σαν σήμερα, πριν από 120 χρόνια, υπό την ηγεσία του Αγίου 
Μητροφάνους, για του Χριστού την πίστι την αγία”, ανέφερε, μεταξύ άλλων.

Δοξολογία για τα Ονομαστήρια του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου τελέστηκε και στην Αμερική χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου.

“Ο Πατριάρχης μας υποστασιάζει κάθε φλόγα της φλεγομένης βάτου, καθώς 
γνωρίζουμε ότι το Φανάρι αποτελεί το φάρο που φωτίζει τις καρδιές των πιστών 
και διαχέει το φως του Χριστού σε όλο τον κόσμο. Είτε πρόκειται για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα ή τη θρησκευτική ελευθερία, είτε για την οικολογική 
δικαιοσύνη ή τη διαθρησκειακή κατανόηση, ο Παναγιώτατος μεταφέρει τη 
διαχρονική σοφία της Ορθόδοξης Πίστης σε σύγχρονα ζητήματα και 
προβληματισμούς. Εντός των ορίων της Εκκλησίας, ο Πατριάρχης μας αποτελεί 
ένα εξαιρετικό πρότυπο πειθαρχίας στους ιερούς κανόνες, ένας αληθής κανόνας 
της Ορθόδοξης πίστης μας” ανέφερε στην ομιλία του, μεταξύ άλλων ο 
Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος.



Την πεποίθησή του ότι η ιστορία θα ονομάσει «Πάνυ» (Μέγα) τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, εξέφρασε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος. Και τούτο διότι, όπως διέκρινε, κατά τα σχεδόν 30 
χρόνια της Πατριαρχίας του, ο Παναγιώτατος εποίησε και εδίδαξε ακριβώς όπως 
ορίζει το Ευαγγέλιο. «Εδίδαξε, όχι τόσο με τα λόγια του, όσο με τη ζωή του», 
τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος, κάνοντας παράλληλα λόγο για μια 
ξεχωριστή και χαρισματική προσωπικότητα, που κοσμεί τον Οικουμενικό μας 
Θρόνο. Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος εκφώνησε τους θερμούς αυτούς λόγους για 
τον Παναγιώτατο στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, την οποία τέλεσε στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Σύδνεϋ.


